
 

 
Koruyucu Aile Ödemelerinin Değerlendirilmesi Çalışması 

 
Bu çalışma, Hayat Sende Derneği Savunuculuk ve Politika Belgesi Oluşturma          
Birimi tarafından alandaki sivil toplum örgütlerinin iş birliği ile koruyucu aile           
ödemelerinin değerlendirilmesi amacıyla gerçekleştirilmiştir.  

Cinsiyet Kişi Sayısı Yüzde 

Kadın 31 86% 

Erkek 5 14% 

Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerin %86’sı kadın, %14’ü erkektir. 
 

Medeni Hal Kişi Sayısı Yüzde 

Evli 26 74% 

Bekar 6 18% 

Boşanmış 3 8% 

Cevap Yok 1 
Hesaba 

katılmamıştır. 

Toplam 36 100% 

 
Koruyucu Aile olan insanların % 72’si evli, % 16’sı bekar ve %8’i 
boşanmıştır. 
 

Yaş Kişi Sayısı Yüzde 

30-35 arası 1 3% 

36-40 arası 6 20% 

41-45 arası 7 24% 

46-50 arası 7 24% 

51-55 arası 6 20% 

56-60 arası 2 6% 

61-70 arası 1 3% 

Cevap Yok 6 
Hesaba 

katılmamıştır. 

Toplam 36 100% 
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Anketimize katılan koruyucu ailelerin % 70’i 50 yaş altında, %30’u 50 
yaş üstünde kişilerdir. 
 

Gelir Kişi Sayısı Yüzde 

0-1999 2 5% 

2000-5000 20 56% 

5001-10.000 9 26% 

10.001-15.000 3 8% 

15.001-20.000 2 5% 

Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerin %61’inin gelir durumu 5000 lira 
altında, %39’unun geliri ise 5000 lira üstündedir. 
 

Biyolojik Çocuk 
Sayısı Kişi Sayısı Yüzde 

0 çocuk 16 45% 

1 çocuk 12 33% 

2 çocuk 7 20% 

3 çocuk 1 2% 

Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerden %44’ü biyolojik çocuğa sahip 
değildir. 
 

Koruyucu Ailedeki 
Çocukların Yaşı Kişi Sayısı Yüzde 

0-3 1 3% 

3-5 12 31% 

6-10 15 40% 

11-15 7 18% 

15-20 2 5% 

20-25 1 3% 

Toplam 38 100% 

 
Ankete katılan koruyucu ailelerde %34’ü 5 yaşının altındaki çocuklara, 
%57’si 6-15 yaş arası %7’si ise 15 yaşından büyük çocuklara koruyucu 
ailelik yapmaktadır. 
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Koruyucu Ailedeki 
Çocuğun Engel Durumu Kişi Sayısı Yüzde 

Var 4 11% 

Yok 31 89% 

Cevap Yok 1 
Hesaba 

katılmamıştır. 

Toplam 36 100% 

 
Ankete katılan koruyucu ailenin baktıkları çocukların %11’i engelli 
çocuklardır ve engelli çocukların %50’si için ek ödenek alınmaktadır. 
 

Meslek Kişi Sayısı 

Emekli 6 

İşsiz 8 

Öğretim 
Görevli/Öğretmen/Eğitim 
Uzmanı 5 

Memur 3 

Mühendis 3 

Yönetici 3 

Mimar 1 

Grafik Tasarım 2 

Reklam 1 

Turizm 1 

Ekonomist 1 

Avukat 1 

Kurumsal İletişim Pazarlama 1 

Toplam 36 

 
 

Eşinizin Mesleği Kişi Sayısı 

Emekli 1 

İşsiz 3 

Sigortacı 1 

Memur 2 

Mühendis 2 

Yönetici 2 
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İşçi 2 

Muhasebe 2 

Garson 1 

Doktor 2 

Teknisyen 2 

Şoför 1 

Serbest 1 

Pazarlamacı 1 

Cevap Yok 13 

Toplam 36 

 

Koruyucu Ailelik Yapılan 
Çocuk Sayısı Kişi Sayısı Yüzde 

1 33 91% 

2 2 6% 

3 1 3% 

Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerin %91’i yalnızca bir çocuğa 
koruyucu ailelik yapmaktadır. 
 

Bakımını Üstlenilen 
Çocuklar İçin Ek Ödenek 
Alma Durumu Kişi Sayısı 

Alınıyor 36 

Alınmıyor 0 

Toplam 36 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerin hepsi koruyucu aile olmaları 
sebebiyle ek ödenek almaktadır. 
 

Alınan Ek Ücretin 
Harcanıldığı Alan Kişi Sayısı Yüzde 

Çocuğun günlük ihtiyaçları 19 54% 

Çocuğun eğitim ihtiyaçları 2 5% 

Çocuğun hesabına bankaya 
yatırım 14 41% 

Cevap Yok 1 
Hesaba 

katılmamıştır. 
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Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyu ailelerin %54’ü aldığı ek ödeneği çocuğun 
günlük ihtiyaçlarını karşılamak için, %5’i çocuğun eğitim ihtiyaçlarını 
karşılamak için ve %40’ı çocuğun adına biriktirmek için kullanmaktadır. 
 

Koruyucu Ailelere Verilen 
Ödenek Hakkındaki 
Düşünceler Kişi Sayısı Yüzde 

Aynı Kalmalı 7 22% 

Arttırılmalı 26 72% 

Azaltılmalı 1 6% 

Cevap Yok 2 
Hesaba 

katılmamıştır. 

Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerin %72’si koruyucu ailelere verilen 
ödeneğin arttırılması gerektiğini, %21’i aynı kalması gerektiğini ve 
%6’sı azaltılması gerektiğini düşünmektedir. 
 

Bakımını üstlenilen engelli 
çocukların, bakım ile engel 
durumunda iyileşme 
kaydettiğinde ödenen 
meblağ için öneri Kişi Sayısı Yüzde 

Artmalı 5 62% 

Aynı Kalmalı 3 38% 

Azalmalı 0 0% 

Cevap Yok 28 
Hesaba 

katılmamıştır. 

Toplam 36 100% 

 
Anketimize katılan koruyucu ailelerin %62’si bakımını üstlendikleri 
engelli çocukların iyileşmesi durumunda ödenecek meblağın artması 
gerektiğini, %38’i azalması gerektiğini düşünmektedir. 
 
36 kişide 13 kişi koruyucu aile olmaya başladığından beri ödenek 
almaktadır. 
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Soru ve Görüşleriniz için:  
 
Şeyma Laçinkaya - Savunuculuk ve Politika Belgesi Oluşturma Birim 
Koordinatörü - ​seyma.lacinkaya@hayatsende.org 
 
Alçay Hivin Bingöl - Proje ve Faaliyet Uygulama Birim Üyesi - 
alcay.bingol@hayatsende.org  
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